
206 

 

 

Anexo 1. Encuesta aplicada y respuestas 

Cómo modela de encuesta aplicada en la visita hecha al municipio de Macaravita 

Santander se contempló las siguientes preguntas: 

1 ¿Cuánto tiempo lleva viviendo en la zona? 

2 ¿Qué piensa usted que le hace falta al territorio en cuanto a infraestructura? 

3 ¿Qué cree que es lo que más ingresos le genera a la población? 

4 ¿Sabe usted sobre la existencia de los nuevos proyectos que se quieren desarrollar en el 

municipio? 

5 ¿Qué opina sobre los proyectos de la Fundación Científica Edbertho Leal-Quiroz que 

consisten en observatorio, laboratorios, planetario y demás que se llevarán a cabo? 

6 ¿Cree que esto beneficiará a la comunidad? 

7 ¿Cuál cree usted que sería una buena contribución para tener en cuenta en el diseño de los 

proyectos? 

8 ¿Cree usted que el aumento de la gente que llegará al municipio con los proyectos es un 

factor negativo o positivo? 

9 ¿Está usted de acuerdo en que parte de los recursos del municipio se inviertan en estos 

proyectos? 

Encuestas de las cuales se les obtuvo una gran fuente de información, óptima, a tener en 

cuenta en los diseños planteados y el proceso de avance del mismo, ante la respuesta de estas 18 

personas, se obtuvieron los siguientes datos tabulados: 

Tabla 4. Tiempo de vivienda en la zona  
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Tabla 5. Necesidad de Infraestructura 

 

Tabla 6. Ingresos de la población  

  

 

 

 

 

 

Tabla 7. Conocimiento de los proyectos 
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Tabla 8. Expectativa de los proyectos 

 

Tabla 9. Beneficios de los Proyectos 

 

Tabla 10. Requerimientos adicionales  
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Tabla 11. Turismo positivo o negativo 

 

Tabla 12.  Inversión de recursos para los proyectos 

 

Se anexan encuestas realizadas a pobladores en la visita realizada al municipio de 

Macaravita Santander. 

Tabla 13.  Encuesta ¿Cuánto tiempo lleva en la zona?  
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Realizado por: Estudiantes de la Universidad Antonio Nariño a cargo de los proyectos 

planetario y observatorio de la fundación para la promoción científica Edbertho Leal Quirós.
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Tabla 14.  Encuesta ¿Qué piensa que le hace falta al territorio en cuanto a infraestructura 

vial? 

 

 Realizado por: Estudiantes de la Universidad Antonio Nariño a cargo de los proyectos 

planetario y observatorio de la fundación para la promoción científica Edbertho Leal Quirós. 
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Tabla 15. Encuesta ¿Qué cree que es lo que más ingresos le genera a la población?

Realizado por: Estudiantes de la Universidad Antonio Nariño a cargo de los proyectos 

planetario y observatorio de la fundación para la promoción científica Edbertho Leal Quirós.
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Tabla 16.  Encuesta ¿Qué opina sobre los proyectos que la fundación Edbertho Leal-

Quirós llevará a cabo? 

 

 Realizado por: Estudiantes de la Universidad Antonio Nariño a cargo de los proyectos 

planetario y observatorio de la fundación para la promoción científica Edbertho Leal Quirós. 
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Tabla 17. Encuesta ¿Cuál cree que sería una buena contribución para tener en cuenta en 

el diseño de los 

proyectos?

Realizado por: Estudiantes de la Universidad Antonio Nariño a cargo de los proyectos 

planetario y observatorio de la fundación para la promoción científica Edbertho Leal Quirós.
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Tabla 18.  Encuesta ¿Cree usted que el aumento de gente que se espera llegue al 

municipio es un factor 

positivo o negativo? 

 

 Realizado por: Estudiantes de la Universidad Antonio Nariño a cargo de los proyectos 

planetario y observatorio de la fundación para la promoción científica Edbertho Leal Quirós. 
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Tabla 19. Encuesta ¿Está usted de acuerdo en que parte de los recursos municipales se 

inviertan en estos proyectos?

Realizado por: Estudiantes de la Universidad Antonio Nariño a cargo de los proyectos 

planetario y observatorio de la fundación para la promoción científica Edbertho Leal Quirós.
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Tabla 20.  Encuesta percepción de la población  

PERCEPCIÓN DE LA POBLACIÓN SOBRE LOS PROYECTOS DE LA FUNDACIÓN 

N°  

entrevista 

Respuesta abierta Sí No Parte y 

parte 

1 Si señor, eso sería bueno. X     

3 Yo creo que es bueno, el turismo siempre es bueno. X     

4 Más que todo positivo. X     

5 Todo es bueno mientras haya un respeto. X     

6 Va a ser positivo en cuanto van a haber ingresos 

para las personas que pongan sus emprendimientos, pero en 

cuanto a la gestión de riesgos puede generar un impacto 

negativo porque pueden presentarse muchos casos como de 

pérdida de personas en la zona y ahí es donde entra la labor 

de los bomberos. 

    X 

7 Por supuesto, lo que se busca es impulsar el turismo. X     

8 Buenísimo, porque va a haber mucho interés de la 

gente, muchas personas ya están pensando en venir a 

ubicarse especialmente en el corregimiento de La Bricha, 

hoy en día hay 8 construcciones en proceso y nosotros 

estamos terminando la casa en la entrada, lo que le da mucha 

viabilidad a la zona, lo que se necesita es interés y voluntad. 

X     

9 Es positivo, claro, ya que como sabemos el turismo 

se ha venido dando en el país y en el mundo como un auge 

que genera comercio, intercambio de culturas y todo este 

tema de relacionamiento con las demás personas. 

X     

10 Positivo, puesto que no habrá explotaciones 

mineras, sino que será principalmente turismo. 

X     

11 Se espera que llegue gente buena, sin embargo, hay 

personas con otras intenciones. Por medio de la autoridad se 

espera que no haya inconvenientes. 

X     

12 Si, es un factor positivo. X     

13 Me parece positivo. X     
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14 Sería positivo puesto que se atraerá Macaravita en el 

mapa, con esto vendrá mucha gente y se espera que se vuelva 

turístico, por eso se está interesado en que este proyecto 

culmine. 

X    

15 Es positivo, porque si se aprovecha traerá más 

unidad con las personas de la vereda. 

X     

16 Algo bueno puesto que será beneficioso para todos. X     

17 Será positivo para los pobladores puesto que se 

deben generar mayor desplazamiento y comunicación entre 

veredas, las personas que vienen de otro lado tendrían una 

perspectiva nueva y el municipio seguiría adelante. 

X     

18 Es positivo, mucha gente se ha ido, pero con este 

proyecto se espera que vuelvan hacia el campo. 

X     

Realizado por: Estudiantes de la Universidad Antonio Nariño a cargo de los proyectos 

planetario y observatorio de la fundación para la promoción científica Edbertho Leal Quirós. 

Nota: en esta encuesta se percibe el positivismo de la población respecto a las diferentes 

actividades y proyectos que la fundación planea realizar en la región. 

 


